

■南京萝卜

陈奶奶已有八十多岁,但耳不聋、眼不花、思维清晰,就是腿脚不太方便。原本住在大杂院里,邻里之间热闹闹,有事喊一声就行了,谁知赶上拆迁,陈奶奶置换到了一个厨卫齐全、阳光充足的单室套。照理说她该高兴了吧,但是老熟人都拆的七零八散,难耐的寂寞让她过得很不开心。前些天翻身下床时,上半身出了被窝,脚却还在被子里裹着,结果,硬是一头磕在茶几上。

摔过这一跤,陈奶奶就寻思:都八十多岁的人了,怎

么也要出点儿质量来,该请一个保姆了。于是,她就看上了替隔壁小李家接送孩子的张阿姨。

张阿姨就住在王奶奶楼上,跟儿子住在一块儿。最近,张阿姨儿子要结婚了,指示她必须另外找住处,否则媳妇不肯进门。张阿姨正在发愁呢,于是和陈奶奶一拍即合。

陈奶奶心情很爽,花400块钱,找了一个熟悉的保姆,自己的退休工资也还能承受,既热闹又放心。

可是,什么叫经济地位决定政治地位?这个规律慢

慢地在以后的运作中就显现出来了。400块钱雇保姆,就只能享受到400块钱的服务。你想啊,张阿姨先得把小孩侍候好,其次,楼上儿子家的洗洗刷刷也要照顾好,然后才能考虑到陈奶奶的事。她当初同意400块工资,也是出自于这方面的考虑。

要命的是,因为小李下班晚,小孩要在陈奶奶家活动到晚上十点,电视机就成了三个人之间的抢手货。先是,小孩要看《大风车》,没有道理讲。接着,保姆要看《法治现场》,说房子产权是自己的,儿子凭

什么不给她住,要寻求法律援助。等电视机属于陈奶奶时,已经是十点以后了。

问题还在于,保姆看《法治现场》的时候,陈奶奶要替她看孩子。于是,陈奶奶的拐杖、沙发、席梦斯,都成了孩子的玩具和跳床。

要说把陈奶奶放到第一位的时候也有,那就是,张阿姨家要是来个亲戚什么的,吃饭一准是在陈奶奶家。

最后,陈奶奶总结了一点:钱多她是你保姆,钱少你是她保姆,我这点退休工资,就只能用这种互动式的保姆!



郭喆图

■三言二拍

为民除害

李晓巧

到菜场去买菜,老远地就看见人口处一根竹竿高挑了一幅扎眼的红锦旗,上面金光灿灿地写了四个大字——“为民除害”。周围是一圈老头老太,唧唧呱呱的,煞是吸引人。我平常也喜欢看个热闹,今天难得,就费了好大的力气挤了进去。这才见到,里面的主要人物是一个瘦小干枯、一言不发的小老头,他面前的桌子上堆放着五颜六色的小瓶和塑料袋,最扎眼的是地上整齐地排列着一长溜的老鼠干尸,这个有点

吓人。

原来是卖老鼠药的!正待转身,忽然想起我家天花板上前些日子钻下来过一只老鼠,便脱口问了一句:“灵不灵啊?”小老头看着我,手指着拖下来的白桌布,咧嘴笑了笑。我一看,又有一行大号红字“老鼠不死我死”,触目惊心,我结结巴巴地问:“真……真的?”“真的!”老头回答得很干脆,目光幽幽地看着我。

我连忙转身抬腿开溜,老鼠不死倒不要紧,出了人命那可不是闹着玩的!

■不是乱弹

真是狗咬的

吕胜元

前几天,办公室的张哥发生了一件较为不幸的事情:手被自己家的狗咬了一口,留下了较为明显的痕印。医生给他打了狂犬疫苗,嘱咐他,这段时间不能喝酒喝茶、吃辛辣海鲜等食物。

昨天下午,张哥的一位好朋友打电话来,邀请他晚上参加一个宴会。张哥说他不能喝酒了,硬拉我一同前往,好给他保保驾。

倒酒的时候,张哥捂住杯子,说了原因。朋友不相信:

“自己家的狗还能咬自己人?不准找借口!”我赶紧帮忙解释,说半天也没用。

无奈,张哥只好拨通了老婆的电话,那朋友非常客气地询问了有关情况,然后笑了,接着便安排张哥喝水。张哥总算放心了。

酒过三巡,那位朋友不知触动了哪根神经,又开始委婉地批评张哥:“张老弟,你说,这有什么可遮遮掩掩的?多大事啊,不就是让老婆咬了一口嘛……”

■忽悠男女

老男人不能吃肯德基

王雷

老婆有饭局,打电话说不回来吃晚饭,儿子上大学也不在家,我一个人懒得烧饭,就想找地方把肚子填饱了事。下班路过一家肯德基,见店内生意十分红火,忽然想开一回洋荤,就进去买了一个最便宜的汉堡,在店里吃完了才回家。

第二天,老婆用怪怪的眼神看着我:“昨晚你干什么去了?从实招来?”我说什么也没干啊,老婆就说,她有个同

事在肯德基里看到我和一个女孩一起吃汉堡。那可真是冤枉我了,昨天店里人太多,我找了半天才找到那个空位,压根就不认识坐在对面的女孩。

我解释了半天,老婆却不相信,还在穷追不舍:“现在只有年轻人和小孩喜欢吃肯德基,而你一个五十岁的老男人,去吃什么肯德基,又和人家年轻女孩坐对面,老牛吃上嫩草了,还不承认!”

■打工生涯

经典英文歌

王庆纲

我们公司时常会遇到外国客户,所以对于英语非常重视,按照老总的意见,特地成立了英语俱乐部。为了鼓励大家多学英语,公司还规定,凡是加入英语俱乐部的,每月可以领得一百元的补贴,不过为了防止不学英语的混进来,想加入的人必须当众唱一首英文歌。

在入会考试上,大家一直接一首地唱着英文歌曲,简直成了卡拉OK大赛。

等大家都唱得差不多的

时候,门卫老周走了进来,问老总是不是加入俱乐部有一百元的补贴。老总略有吃惊地看了看老周,笑道:“是啊,你也会英文歌吗?”

老周答道:“我的英文水平是不行,但英文歌我还是会唱的。”

“哦,”老总饶有兴趣地笑道:“只要能唱完一首完整的英文歌曲,就可以加入。”

老周清了清嗓子,摇头晃脑地唱了起来:“ABCDEF……”

《南京纪事》网上征稿

如果您要詔点事儿,可以登录www.lifenanjing.com.cn,来建立您的博客,发表文章时只需选择“南京纪事”类别即可。此外,您仍可通过电子信箱citystar111@163.com给我们投稿。

■有点出格

父子友谊赛

顾欣

我们家的家务活都由老妈一个人包了,只要老妈不在家,家里必是乱作一团。上周日,老妈有事要到姨妈家去一趟,就剩我和老爸两个人在家。

早上,老妈临走前把我和老爸的中饭都准备好了。到了中午,我和老爸坐享其成,可吃完之后,该谁洗碗呢?我和老爸都不情愿,推来推去,最后老爸拍板说:“反正我俩下午没事,不如下盘象棋,谁输了谁去洗碗!”此计甚妙。

那天我发挥奇佳,没过半个小时,就把老爸杀得丢盔弃甲。老爸突然说道:“一盘不算,三局两胜!”这时,我也正下得起劲,只想过着过瘾,便笑道:“呵呵!三局两胜就三局两胜!”

第二盘,老爸发挥不错,扳回一局。第三盘,我和老爸杀得难解难分,直杀得天昏地暗,结果,这盘棋杀了一个多钟头,也没分出胜负,这时,房门突然开了,老妈回来了,我和老爸这才想起来,我俩只顾下棋,居然把洗碗这事给忘了……

■视频回放

近日,一条关于博客、播客的新闻,搅得网友们有些心绪不宁。全国人大北京团代表、新闻出版总署署长龙新民表示,目前网络上盛行的博客、播客已经引起有关部门的关注,并将着手根据其类别纳入有关部门的管理范畴。

博客将有管理规范了,对此,研究网络的学者和普通网友是怎么看待的?3月16日,南京师范大学新闻与传播学院教师、网络传播学者王少磊,和生活南京网站博主“心情地铁之恋”做客生活南京网站,针对国家规范博客有无必要、博客是不是私人领地、要不要搞博客实名制等问题,发表了他们的看法。

博客现状是“积极的散乱”

近两年来,博客作为中国人一种新的生活休闲方式,正在影响着越来越多的人。现在提供博客和播客服务的网站很多,博客的内容和形式也是多种多样。拥护博客的人,说这是一种百花齐放,对博客不怎么感冒的人,却说这是一片混乱,传媒专家究竟认同哪种观点呢?

王少磊认为,“百花齐放”和“一片混乱”,其实是站在不同立场对同一种状态的描述。博客的出现,无疑体现了时代精神和时代进步,它在打破精英话语时表现出某些嘈杂不足为怪。总体来

■只是故事

一时髦女郎上了长途巴士,大声问驾驶员,车上可有避孕药?

驾驶员有点年纪,老成持重,心想现在的女孩可真够开放的,活见鬼,难道车上还要准备避孕药?但出于职业操守,仍认真回答,车

■江湖传言

同事筒儿是典型的月光族,每到月底便吃光用光,问其动机,答曰:钓金龟婿。接着她详细陈述了开支去处。

首先,穿衣打扮要投资。一分钱一分货,高档服饰和化妆品包装出来的女人无疑是精致的。物以类聚,人以群分。精致女人才能吸引高档男人的眼球。筒儿的月薪,大部分就贡献给服饰和化妆品公司了。

精致女人当然要出现在精致场合。周末午后,优雅的美女坐在星巴克、名典抑或城市花园的窗口,浅酌着

避孕药

姜天

上没有避孕药,车站里倒有安全套自动售货机。

女郎闻言,勃然大怒:“我要那玩意儿干什么?我要的是避免晕车的避孕药!”

驾驶员恍然大悟,连忙道歉:“误会!误会!我这儿

有乘晕宁,我马上拿给你。不过,我们一般都说是晕车药,实在不知道也可以叫避晕药。”

众乘客哄堂大笑,可怜女郎赶紧回到自己的座位,羞得满脸通红,什么药也忘了要。

月光女孩钓金龟婿

李季

咖啡或红茶,随意拿过一本杂志,低头瞬间,如水的发丝轻轻滑过脸颊,凝神翻书,眉头轻蹙,看到趣处,笑靥如花。一颦一笑之间,已吸引众人目光。尽管大多时候,筒儿还是得自己买单,但她乐此不疲,继续花高价喝茶、看书。

终于,有准金龟婿主动出现了,但是和金龟婿相处,仅有外表是不够的,交流就要体现内涵。讲几句英文已不足为奇,要是懂点热门语种,张口“欧巴”,闭口“卡哇”的,配合噘嘴、鼓腮

帮的撒娇动作,尽显小女儿家的娇憨可爱,足以在短期内让对方情难自禁。于是,报法语、韩语等学习班就势在必行了。学费不菲,但必须投资。

筒儿坚信,所有的投资日后都会有回报,一旦嫁了金龟婿,从此锦衣玉食,享尽荣华。

筒儿终于等来了金龟婿的求婚,狂喜之后,对方郑重宣告:“我的财产必须作婚前公证,婚后一切开支用度都AA制,你没钱可以向我借……”

规范博客 一步无须走的棋?



王少磊(中)、“心情地铁之恋”(左)在回答网友提问

说,我还是看到积极的一面,我不愿意用‘一团糟’这样的词来形容。”

“心情地铁之恋”的博客就开在生活南京网站上,作为一个普通的博主,他也觉得这是个好的现象,是积极向上的:博客让好多人从家里面走出来,走进丰富多彩的互联网里,为很多人打开了面向世界的一扇窗。

公共化的“私人领地”

有的人会在自己的博客上作一声明:“此博客为私人领地,发表个人观点”,事实上这种做法也是值得商榷的。

对于博客算不算“私人领地”,王少磊表示,博客在公开的托管网站上,跟锁在抽屉里的日记本的不同。但它肯定具有强烈的私人性质。

实际上,博客概念之所以能成功就是强调了私人性质。它差不多就是以前的个人网页——或者它的技术升级与名称包装。博客为什么能冲击BBS?因为BBS虽然自由可还是公共场所,而博客更强调个性更突出自我。

“心情地铁之恋”也赞同这种观点,不过他也认为,博客在内容上可以是私人的,但在传播形式上又是公共的,正因为如此,博客作者不能因为发表了一个“个人观点”的声明,就在自己的博客上任意地评价事物,尤其不能毁坏他人的声誉。

网络伦理会在积淀中成熟

“博客播客将有管理规范”的消息一出,有网友说:“博客,你还能自由地宣泄

吗?”下面跟贴拥护的人很多。

对于这种疑问,王少磊觉得有必要搞清楚,什么是“自由地宣泄”。他认为,我们以前也不能自由地宣泄,在任何时候,你都必须给现有的舆论环境和法律政策以足够的尊重。就算你决定无所顾忌,博客所在的托管网站作为企业主体,仍然要顾及自己的生存。

王少磊认为,辱骂和愤怒不会成为互联网发展的障碍。随着网民的成熟,会有网络伦理沉淀下来,不道德的网络行为会受到鄙视,低俗的网友即便在虚拟社区也将蒙受压力,他们永远不会成为网络世界的主流。

王少磊还认为,如果一定要制定管理规则,必须由专家委员会来论证建议,而不能由行政人员简单地发布命令。并且对新生事物要保持宽容,“我们不能把孩子跟脏水一起泼掉”。

请尊重我选择匿名的权利

对于去年网上传得沸沸扬扬的实名制,王少磊说他个人是不赞成的,虽然他并不使用马甲(ID),事实上,自打上网的第一天他就用真实姓名。“不过我并不想失去选择权利”,王少磊表示:“网友有权利选择实名或者匿名上网。”

快报记者 白玉磊